

En pro de un ferrocarril

Así se hace patria

Hoy recibimos un extenso telegrama del alcalde de Adra, don Julio Gallardo, en el cual nos comunica, que en aquel pueblo se ha celebrado una sesión en la cual el Municipio se ha dirigido al Poder, solicitando sea incluido en el plan general de ferrocarriles el denominado Adra - Berja - Laujar - Canjáyar - Almería.

De la construcción de este ferrocarril depende casi exclusivamente la vida y el desenvolvimiento económico de esa extensa región que hoy vive pobre y azarosamente con sus medios de transportes arcaicos y primitivos.

Pero, he aquí, que tanto Adra como otros pueblos de Poniente son verdaderamente los culpables de que los Gobiernos que se sucedieron el Poder no los tuvieron en cuenta para nada, como si verdaderamente no existieran.

Hasta hoy, han vivido en una mansa resignación de desposeídos conformándose con lo que buenamente se le ha dado; el arreglo de una carretera, la construcción de un puerto, que de bien poco le sirve si carece de las arterias principales, de una línea férrea, por la que afluyen de toda la comarca los productos de su agricultura y de sus minas.

La ruta comenzada por Adra es la que deben emprender todos esos pueblos que se beneficiarían enormemente, con la realidad tangible de un ferrocarril, si quieren que al fin las esperanzas, largos años abrigadas, tengan una confirmación.

Lo lamentable es, que este movimiento iniciado hoy por el Ayuntamiento de Adra, no se hubiera verificado con anterioridad. Actualmente, realizar un viaje a cualquiera de los pueblos de la región de Poniente, representa una larga serie de dificultades y peligros.

Claro es, que no nos referimos a la clase rica que hoy con las comodidades de los autos han deserta-do de las líneas férreas y prefieren realizar sus viajes en plan de turistas por las carreteras.

Pero la clase media y sobre todo la obrera, que no pueden permitirse el lujo de viajar en coches particulares, tienen que entregarse al martirio de los coches de Alsina, si su capital lo permite, o montar en uno de los carros, (únicos medios de transportes) y emplear en venir a la ciudad más horas que si fuera desde la ciudad a Madrid.

En estas lamentables condiciones, la agricultura languidece, las industrias apenas si tienen un leve movimiento inicial y

las minas permanecen paradas unas, otras sin haber perdido aún su salvable virginidad de siglos.

En los agrios terrenos de las Hurdes, ésta tendría justificación. En la región de Poniente de la provincia de Almería representa una verdadera vergüenza pública. Una herejía y un pecado del que son responsables sus hijos y los malos Gobiernos que se mostraron indiferentes a los dolores y a las miserias de estos pueblos, que entregaron la flor de sus hijos a la emigración.

Por esto, para evitar esta vergüenza, para intensificar la vida de la región pobre hoy teniendo condiciones para ser rica y próspera, se impone realizar la cruzada en pro de ese ferrocarril que representa la llave milagrosa de un porvenir fecundo y luminoso.

En este periódico encontrarán esos pueblos un leal defensor de sus anhelos, condensando sus aspiraciones y publicando cuantos actos realicen encaminados al triunfo de su ideal que hacemos nuestro, porque a todos nos urge o interesa la prosperidad de los pueblos de la provincia.

DIPUTACION

Sesión de la Permanente

A las cuatro menos cuarto de la tarde de ayer se reunió la Comisión provincial Permanente, bajo la presidencia del señor Benítez Banes, asistiendo los señores Navarro Saavedra, Romay, Cabo Rodríguez y Nieto. Aprobada el acta de sesión anterior se da lectura al orden del día.

Liquidación del premio de cobranza por Brigada Sanitaria. Aprobada.

Asimismo son aprobados varios ingresos de dementes en el Manicomio así como varios niños en el Hospicio.

Escrito del oficial de Secretaría don Fermín Peralta, solicitan do un mes de licencia.

Concedida. Oficio del excelentísimo señor gobernador civil, interesando se fomenta el celo de los exploradores.

Enterados. Oficio del arrendatario sobre apremio al Ayuntamiento de Partalao.

La Comisión acuerda pasar el tanto de culpa a los Tribunales. Relación de los jornales invertidos para la conservación del camino vecinal de la Mojenera de la carretera de Málaga a Almería.

De conformidad. Informes del ingeniero de Vías y Obras sobre el camino de Orce a María y sobre sistema de destajo en las construcciones de otros caminos.

Aprobados. Responsabilidad de los Ayuntamientos de Arboleas, María, Taberno y Tijola por falta de pago de Contingente provincial.

De conformidad. Oficio del señor ingeniero provincial sobre aprobación del proyecto de conservación de caminos.

De conformidad,

Orden del día para la sesión del Pleno de la Diputación.

De conformidad. Moción de la presidencia sobre la adquisición de un local para instalación del Instituto de Higiene y una camioneta para el traslado de enfermos al mismo.

De conformidad. (Entra en la sala el señor Laca).

Distribución de fondos para el presente mes. Aprobada.

Son también aprobadas varias transferencias de crédito y facturas. Info. me de secretaría en la reclamación del señor Rivas Cravioto.

La Comisión acuerda pase a informe del señor Laca, sin perjuicio de que por el presidente se hagan algunas consultas a otras Diputaciones acerca de este asunto.

Informe de intervención en el escrito de don Eugenio de Bustos solicitando le sean abonadas las cantidades que se le adeudan.

De conformidad con el informe.

Escrito del Banco de Crédito Local de España, sobre pago por la Corporación del 25 por 100 del capital suscrito por la misma.

De conformidad se acuerda incluir dicha cantidad en los nuevos presupuestos.

Moción de la presidencia sobre nombramiento de peones camineros.

Son nombrados con carácter de ambulantes Francisco Barranco y Ramón Garrido y como permanente en el distrito de Berja, Andrés Gázquez, señalándose como sueldo cinco pesetas diarias, tres pesetas de dietas, gastos de locomoción y treinta pesetas para casa.

Facturas de Beneficencia correspondientes al mes de febrero.

Aprobadas. Se da lectura a la Real Orden del Ministerio de la Gobernación concediendo a la Diputación la cobranza de las cédulas personales de la provincia.

La Comisión acuerda en su vista, requerir al Ayuntamiento para que haga entrega del servicio.

Oficio del Inspector de Sanidad, sobre gratificación por la dirección del Instituto de Higiene.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Presupuestos. A las seis menos cuartos se levanta la sesión.

Impresiones de mis viajes

Rioja

Son las doce de la mañana, Rioja ha sacado sus mejores galas para recibir al Regimiento de la Corona, que ha anunciado su visita en paseo militar.

En el momento de nuestra llegada, vemos aparecer por la carretera un automóvil, luego otro y a la vez avanzan hacia ellos las autoridades, que salen a recibirlos. Baja el coronel del Regimiento, acompañado de su ayudante, de su automóvil oficial, y aún no han terminado los saludos, cuando un rumor no lejano de pisadas a compás llega hasta nosotros; es la tropa que se aproxima.

En todos los rostros del vecindario se nota la satisfacción y alegría, las idas y venidas de la chiquillería anunciando a voces y gritos la llegada de los militares, las mocitas con sus mejores galas esperan a los defensores de la Patria, todos en general, alborotan y se sienten en día de fiesta y algazara, pero a unos metros de la plaza aparecen las figuras gallardas de nuestros soldados que entran en Rioja al compás de la música de su magnífica banda y un silencio sepulcral invade a los humildes vecinos del pueblo; silencio que puede interpretarse en respeto y admiración, con el recuerdo puesto allá en tierras

matroquies; silencio, que también parece ese momento que siempre precede a las grandes demostraciones de afecto, pues a continuación ha estallado un prolongado aplauso, que los soldados han recibido como una prueba de cariño y de desagravio a sus pesares y sufrimientos.

La corneta anuncia el «rom pan filás», y empieza la «invasión»... de hombres, de alegría, de baile, de música... Suena de nuevo la trompeta que los llama a rancho, y el ruido del cho que de la lata de sus platos, sus vasos, sus cucharas, aturde al pueblo entero... y empieza el reparto de una abundante y bien condimentada paella, vino, café, etc., que los soldados van haciendo desaparecer de sus platos para reparar las fuerzas de unos cuantos kilómetros a pie, con la cara de su fusil como compañero inseparable.

Terminado el rancho, la oficialidad se reunió para comer, a los acordes de la banda de música del Regimiento.

A las tres y media, con gran disgusto de todos el Regimiento abandonó el pueblo, siendo despedidos por todo el vecindario con vivas y aplausos, y Rioja quedó otra vez envuelto en su silencio y sus vecinos volvieron a sus hogares a contertulio con los viejos todo aquello que no pasó desapercibido y de la estancia de los militares; y más de uno volvió a empezar a estudiar cómo y de qué manera podía enseñarse con quien le es torba a sus maquiavélicos planes si contando con la ignorancia de los más o con la falsedad de algún amigo que a ello se prestara.

Pobres aquellos que creen en la razón de la fuerza (creyendo que la fuerza es el número), sin acordarse que a la larga o a la corta vence siempre la fuerza de la razón, aunque esté representada por un solo.

Labor municipal

Una vez vuelta la monótona tranquilidad a Rioja, nos disponemos a visitar al Ayuntamiento, encontrándonos en él al alcalde don Francisco López Ortega, persona muy apreciada y querida en el pueblo, quien lleva a cabo una verdadera labor a favor de Rioja, y en pro de su desarrollo y engrandecimiento; le acompañaba el secretario don Francisco Gómez García, persona de inmejorables condiciones morales e intelectuales, dignas de todo respeto y consideración en quien el pueblo tiene puesta toda su confianza y cariño por haber dado en muchas ocasiones pruebas de su celo y trabajo que le hacen merecedor de toda alabanza.

Otra de las personas que allí se encontraban era el oficial primero del Ayuntamiento don Guillermo Vázquez Rodríguez, persona de una verdadera capacidad intelectual a quien se le debe el haber conseguido la restitución de unas láminas del Ayuntamiento, que se encontraban perdidas y que a fuerza de buscar e indagar, trabajando día y noche para acumular datos y pruebas, yendo a la vez varias veces a Madrid, ha conseguido el verdadero triunfo de la restitución de dichas láminas al Ayuntamiento, las que suponen una renta de 2.000 pesetas más para la citada Entidad y por lo tanto una cantidad igual de descuento de los impuestos al vecindario.

Rioja tendrá que conservar siempre un recuerdo hacia este humilde funcionario, incansable trabajador que ha puesto todas sus energías intelectuales y materiales en defensa de los sagrados intereses colectivos, obteniendo tan gran éxito en su empresa y que alentado por los que verdaderamente defienden y administran los intereses del pueblo, tiene en estudio otras empresas que no han de desmerecer en su triunfo a las ya realizadas y conseguidas, todas ellas llevadas a cabo altruistamente y sin más miras que emplear su trabajo en beneficio de su pueblo.

Rioja tiene un presupuesto de

Los políticos nuevos vistos por Sérgio

JUAN M. DE MADARIAGA



Es este un viejo luchador a pesar de sus pocos años (treinta y tres, me dice, la cifra exacta de los días de la crucifixión). Yo me imagino a este hombre, luchando siempre, desde que nació, por el triunfo de sus ideales, de anhelos, de realidades tan gíbilas de resurgimientos.

Paso a paso me aproximo a la mesa que ocupa en el café Colón y me decido a entrevistarlo o mejor dicho, a verle por dentro, hasta donde él me permita y me ayude para salir sin tropiezos de los laberintos de sus pensamientos.

Un cigarro?—se rie y cierra herméticamente las puertas de sus dominios ideales a los corceles de mi curiosidad.

¿Sí? ¿No? ¿Qué ves, ingresé en el partido Unión Patriótica, y puede decirse, que fué el partido el que vino a mí. Yo desde que tuve uso de razón, estaba en el combatiendo los desmanes de la política vieja, que tuvo un magnífico florecer de abominaciones en mi región levantina.

En verdad, yo no quería intervenir directamente en la organización, pero el pueblo y numerosos amigos me han obligado en cierta forma, a figurar al frente de la organización en el distrito de Vera.

¿Sí? ¿No? ¿naturalmente. En Madrid celebré una entrevista con el general Martínez Anido y desde aquel momento me dediqué con todos mis entusiasmos a dar realidad tangible a la formación del partido formidable que al iniciar el resurgimiento definitivo de los pueblos, sea muro de fortaleza inexpugnable, opuesto a los egoísmos de la vieja política.

Satisfecho completamente no, pero poco a poco se van venciendo dificultades y los pueblos van entrando en un período de paz y de renovaciones saludables.

Habla este joven organizador con la persuasiva elocuencia de los convencidos, y yo, el escéptico, el hermético descreído, que sólo ve una eterna farándula cómica, trágica o ridícula, me voy contaminando de sus entusiasmos viriles.

¿Problemas? Graves y fundamentales. Primero, el de las sequías que maldicen las cosechas y han limitado la región a un ambiente de pobreza.

La falta de aguas para riegos ha obligado a muchos propietarios a arrancar sus plantaciones de naranjos.

Este problema podrá resolverse definitivamente realizando la canalización del Almoraz y a ello dedicaremos todas nuestras iniciativas y nuestros esfuerzos.

Es preciso que el Ministerio de Fomento active los trámites, y el Estado conceda el anticipo necesario para las obras reintegrables, el diez por ciento en el primer año y el resto en un plazo de 25.

El político novel me habla ahora de otros proyectos que forman un ideal programa de resurgimientos económicos para la región.

Las comunicaciones también resueltas con el trozo de ferrocarril desde Garrucha a Lúgena. El puerto de refugio de Garrucha, que se convertirá en puerta de salida para todos los productos de los pueblos limítrofes, incluso los mármoles de Macael.

Hay en este mi primer entrevistado madera de gran hombre, de diputado de buena ley, de ministro, iniciativas, juventud, entusiasmo, posición, talento.

Los sellos de la herencia y de la raza.

Ya no me quiere hablar más, ni de los gallos que ladran a su paso, ni de las cornejas agoreras... de nada, de nada.

Rie con una risa optimista y franca como lo hacen los triunfadores.

Recojo mis apuntes, y mi lápiz verde Nito que es un depósito franco de malas intenciones.

La paz de nuestra entrevista es turbada por la invasión de otros políticos jóvenes que llegan y hablan atropelladamente... ¿de política? no, ni una palabra; ¡de canje fondo! que ahora se apuntan bajito por no romper la equanimidad del ambiente.

Porque don Juan M. de Madariaga, la más legítima esperanza del gran partido joven, canta como Chacón, como Juan Brevas, y en otro estilo un poquito peor que Hipólito.

29.486 pesetas teniendo un proyecto de construcción de dos casas escuelas y su cuartel para la Guardia civil, habiendo ya realizado obras que el pueblo necesitaba como la reparación del lavadero público y de la casa Ayuntamiento y algunas otras.

Algunos mal intencionados y con el propósito de seguir las normas de conducta antiguas, de buscar por medio de feisos testimonios, fomentar la distancia entre administradores y administrados, quizás con miras a ser lo primero, han lanzado, sin conocer el menisismo por el cual se rigen hoy los Ayuntamientos, el dardo de la calumnia queriendo hacer ver que 2.000 pesetas que existen presupuestadas para luz, no han sido invertidas para tal necesidad, a cuyo por qué podría contestarles admirablemente el gestor de fuerzas Motrices en Rioja don Emilio Viciara Rodríguez, y como dicha cuestión tanto de electricidad como de algunos otros asuntos de gran importancia y trascendencia merecen extenderse en consideraciones hago punto final por hoy por carecer de espacio, prometiendo a los vecinos de Rioja que muy pronto he de ocuparme de ello.

RAALO

Notas de Sociedad

Ha marchado a Tetuán, el teniente coronel don Ricardo Rada Peral, que llegó a nuestra capital el domingo.

Según nos informamos el señor Rada va a incorporarse al Tercio.

Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en este benéfico establecimiento.

Alberto Contreras Oña de ero sión en la pierna izquierda.

Miguel García Soler, de 12 años, de una herida incisa de un centímetro, en la mano izquierda.

Antonio Casanova, de 23 años de flicteria en el dedo pulgar derecho.

Ignacia Sánchez López, de 18 años, panadizo en el dedo pulgar derecho.

Manuel Muñoz Gallardo, de 19 años, de alcoholismo agudo.

José Salamanca Cervantes, de 53 años, de herida incisa de un centímetro, en la cara palmar de la mano derecha.

Ramón Díaz Lozano, de 33 años, de contusiones de segundo grado en la mano derecha y región olecraniana, originada en rina.

Antonio Cemente Valdivia, de 8 años, de fractura completa del cúbito del brazo izquierdo.

Pedro López Ruano, de doce meses, de anginas diftericas.

José Camacho Alonso, de 8 años, de mordadura en la pierna izquierda.

Lea V. el 'Diario'

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID Fútbol

En las eliminatorias para el campeonato de España, se dieron el domingo los siguientes resultados.

En Coruña jugaron los equipos «Deportivo» y «Fortuna» venciendo el primero por nueve a cero.

En Gijón se celebró el anunciado partido entre el Sporting y el Celta que fué derrotado por 3 goal a 1.

En Bilbao jugaron el «Real Unión» de Irún y el «Athletic» triunfando el primero por tres a uno.

En San Sebastián venció el equipo de la Real Sociedad al Arenas por 5 a 2.

En Zaragoza jugaron los equipos Iberia y el Valencia haciendo el primero 3 goal a 1.

En Valencia empataron a 2 los equipos Levante y Zaragoza.

En Madrid venció el Real Madrid al equipo de Murcia por 6 a 2.

En Cartagena el Athletic 2 por 1 el Cartagena.

Solemnnes funerales

Con motivo de cumplirse la fecha del quinto aniversario de la muerte del ilustre político don Eduardo Dato, se han celebrado solemnnes funerales en las iglesias de San Miguel y San Benito.

Presidieron los señores Sánchez Guerra, La Cierva, Buga gallal y los nietos del finado acompañados del palaciego Espinosa de los Monteros en representación de la familia real.

Al acto asistieron muchos exministros y gran número de personalidades.

Consejo de accionistas

Ayer se celebró la primera sesión del Consejo general de accionistas del Banco de España presidiendo el acto el gobernador señor Vergara.

El proximo domingo se celebrará la segunda sesión en la cual se discutirá la memoria.

El supuesto crimen de Tarancón

Han marchado con dirección a Cuenca los magistrados del Tribunal Supremo don Manuel Moreno y S. Fernández Rodas a los que acompaña el magistro inspector don Domingo Cordon, los cuales han sido designados por el Gobierno para instruir expediente a fin de depurar lo ocurrido acerca de la desaparición del pastor José Mañá Grimaldas, que como es sabido se le supuso muerto violentamente, por cuyo motivo el juez de Belmonte instruyó causa que dió por resultado la condena de Gregorio Valero y Leon Sánchez.

La labor del presidente

Con el general Primo de Rivera despatcharon los ministros de Gobernación, Fomento y el general Hermosa.

Después del despacho el presidente del Consejo recibió numerosas visitas, incluso al ministro de Portugal doctor Maestre y al general Aifau.

La campaña contra el cáncer

Con el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, conferenciaron hoy extensamente el presidente de la Diputación y los doctores Goyanes, Recasens y otros, acerca de la campaña emprendida contra el cáncer.

También afirma el Presidente del Consejo, que el déficit del presupuesto nacional desapareció en el ejercicio de 1927-28, añadiendo, poco ha de vivu quien no lo vea.

S. ocupa después del problema de las subsistencias, publicando datos para demostrar que todos los artículos de primera necesidad están bajando de precio.

Ultimamente se refiere al momento internacional que lo con-

siders, en la actualidad, interesantísimo para España. El Gobierno comprendiéndolo así no omiido resorte diplomático ni ha silencio o argumento alguno, en favor de su anhelo, aunque confía que han de apoyarnos, Francia, Inglaterra e Italia, esperando, con gran ansiedad, la resolución de la conferencia de Ginebra.

Declaraciones de Primo de Rivera

El periódico dominical, publica extensas declaraciones del general Primo de Rivera, en las que éste manifiesta que puede virtualmente considerarse terminadas con la operación sobre el collado de Darraid y meseta Se faelma las operaciones militares realizadas con el fin de librar a la ciudad de Tetuán del efecto de los cañones enemigos empleados en las cuevas de la sierra de Beni-Hosmar.

El estado de Millán Astray

Al salir de la Presidencia, el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas, que había recibido noticias del estado del heroico jefe del Tercio, Millán Astray.

Este se encuentra bastante mejorado, aunque no ha desaparecido del todo la gravedad.

El Rey en la Moncloa

Esta tarde el Rey dió un paseo por la Moncloa visitando las obras que allí se realizan, almorzando en la Puerta de Hierro.

A las 6 de la tarde recibió en Palacio al exministro señor Gilmeno.

En la Presidencia

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce visitó al jefe del Gobierno, presentando a los elementos hidráulicos del Ebro.

La administración de la Casa de Campo

El Soberano ha determinado no proveer el cargo de administrador de la Casa de Campo que ocupaba Martos, quedando esta a cargo de la Intendencia.

Noticias de provincias

EL MATRIMONIO ENVENENADO

Barcelona.—De la autopsia realizada en el cadáver de Dolores Breitbarth, ha quedado demostrado que murió envenenada.

Su esposo continúa en grave estado, aunque hay esperanza de salvarle.

UNA HUELGA

Cádiz.—Los trabajadores del puerto se han declarado en huelga, por no querer aceptar la fórmula de los medios jornales propuesta por la sociedad patronal.

ACCIDENTE DE AVIACION

Motril.—El aparato de la Compañía Latécoere que hace días aterrizó violentamente en este pueblo, una vez reparadas las averías se elevó nuevamente y por salir otras, cayó al mar cerca de la playa de Castel-Ferro.

El piloto, logró salvarse saltando y el aparato quedó bajo las aguas.

RANQUETE A FRANCO

Ferrol.—Se ha celebrado el banquete organizado por el Ayuntamiento en honor del general Franco. Reinó gran entusiasmo.

Franco, pronunció un vibrante discurso, diciendo que el sentimiento de la patria es inmortal y que por él se lucha y se muere.

Propuso después la construcción de un monumento en memoria de los ferrolanos muertos en campaña.

La idea fué acogida con entusiasmo y el Casino iniciará la suscripción.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Valladolid.—Ayer en Simancas se realizó el acto de descubrir la lápida conmemorativa fijada en la fachada de la casa donde nació el ministro de Instrucción Pública Callejo y otra dando su nombre a la plaza.

Al acto asistieron las autoridades.

ANIVERSARIO

Vigo.—Con motivo de cumplirse la fecha del 10 aniversario de la muerte del gran poeta Carlos Enriquez, se ha celebrado un homenaje organizado por el Ayuntamiento.

Al acto asistieron todos los niños

de las escuelas y entidades y corporaciones oficiales. La comitiva, se dirigió al monumento de Enriquez depositando coronas y flores. Se pronunciaron discursos alusivos al acto y los coros cantaron himnos.

EXCURSION TRÁGICA

Barcelona.—El pasado domingo, 14 jóvenes se propusieron pasar alegremente el domingo en las afueras, y al efecto ocuparon una camioneta para realizar el viaje.

En los alrededores de Moncada, volcó la camioneta, resultando dos jóvenes muertos y los restantes heridos de gravedad en su mayoría.

CHOQUE DE MÁQUINAS

Barcelona.—En la estación de Segre la pasada madrugada chocó un tren procedente de Mora con una máquina de la Compañía del Norte que hacia maniobras.

El maquinista del tren de mercancías Francisco Campillo resultó muerto en el accidente y heridos el fogonero y otros empleados.

La Fiesta Nacional

EN TETUÁN DE LAS VICTORIAS

En la novillada celebrada el pasado domingo en la plaza de Tetuán de las Victorias, al entrar a matar el primer toro el diestro madrileño Antonio Sánchez Suárez, «Chocolate» resultó cogido, sufriendo una tremenda cornada en el muslo, de 8 centímetros de profundidad que le interesa la piel y los tegidos celulares y musculares. La hemorragia fué abundantísima, siendo el pronóstico gravísimo.

El herido fué trasladado a su domicilio con grandes precauciones.

EN CASTELLÓN

Castellón.—Los toros de Muruve fueron bravos dando mucho juego.

Antonio Márquez e tuvo bien en los suyos de los que cortó las orejas.

Marcia Lalanda escuchó muchas ovaciones teniendo una tarde completa de éxitos cortando también las orejas de sus enemigos.

Zurito estuvo muy lucido en su primer toro.

Al dar unos lances fué cogido aparatadamente dándole una cornada en el muslo izquierdo de tres centímetros de profundidad por diez de extensión llegando la herida hasta el vientre.

El pronóstico es reservado. Fué conducido al hotel por la asistencia de la Plaza y hoy será trasladado a Valencia.

Nuevo triunfo de Gitanillo de Triana

Valencia 7.—Se han lidiado toros de Muruve que han resultado bravos.

Félix Rodríguez, mal en el primero al que ha pinchado cuatro veces, descabellando al quinto intento. (Pitos)

Superior en el cuarto al que ha torreado admirablemente, tum bándole de una buena estocada. (Ovación y oreja)

«Gegancho» desastroso en el segundo al que ha torreado miedoso, matándolo pésimamente. (Bionce)

Mediano en el quinto al que dió cinco pinchazos. (Pitos)

«Gitanillo de Triana» superior torreado al tercero y colosal matado de un gran volapié. (Ovación y petición de oreja, teniendo la espada que dar dos vueltas al anillo, mientras increpaban al presidente por no conceder la oreja)

En el sexto, «Gitanillo de Triana» hizo asombrosa faena de muleta tocando la música en medio de gran ovación. Terminó con una estocada magnífica.

El público arrojó al anillo y después de obligar al Presidente a conceder la oreja, sacó al torero en hombros, llevándolo hasta el hotel Regina, aclamándolo por las calles.

Extranjero

Conferencia de Ginebra

Ginebra.—Nuestro ministro de Estado señor Yanguas está siendo visitadísimo por las delegaciones de diversos países, especialmente de las repúblicas hispano americanas.

Las impresiones siguen siendo favorables a España, suponiéndose que logrará sus aspiraciones como nación neutral de primer orden.

En la reunión de ayer asistieron representantes de Francia, Inglaterra, Bélgica, Italia y Alemania.

Bland demostró que Francia mantiene sus compromisos de Locarno, y añadió que si se acordara ampliar los puestos de la Comisión permanente los candidatos de Francia son España, Polonia y Brasil.

Chamberlain y otros apoyarán también la tesis de la ampliación de puestos.

Se reúne el Consejo

Ginebra. Ayer se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones fijándose la orden del día que comprende 29 cuestiones.

Afonso Costa cuenta con la mayoría de los votos para la elección del presidente.

Las aspiraciones de China

Ginebra. La Delegación China ha pedido oficialmente su ingreso en la Comisión permanente de la Sociedad de Naciones.

Llega un hidroavión militar

Próximamente a las doce del domingo, amará en nuestro puerto el hidroavión militar «Savoia 16 ter» pilotado por el capitán don Juan O'iz Muñoz, del arma de Infantería.

El hidroavión había salido de Tetuán a las 10 menos cuartos, en unión de un aeroplano pilotado por el capitán Burguete que se dirigía a Granada.

Las causas del amaraje son haber sufrido una pequeña avería en el motor, por lo que hubo de interrumpir el vuelo a los Alcazares (Cartagena) que es donde se dirigía.

El capitán señor Ortiz, saltó a tierra cumplimentando a las autoridades locales.

Funcionarios de Ayuntamientos

Publicadose programa, mínimo, 1 peseta. Contestaciones por los señores Barahona, Frías y Martínez Peñalver, jefes de Gobernación y secretario de Ayuntamiento, 12 pesetas. Preparación en clase y por «correspondencia, por los señores Barahona, Frías y Sánchez Santillana, jefes de Gobernación. Pida detalles.

CENTRO DE LA EDITORIAL REUS, S. A.

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado, 12. 250. MADRID

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 34 del año 1.925 procedente del juzgado de Cuevas por el delito de tenencia ilícita de armas, contra Francisco Castro Asencio.

Abogado, señor García del Pino.

Procurador, señor Navarro. Vista de la causa núm. 105 del año 1.924 procedente del juzgado de Purchena, contra José Sevillano Uroz por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Rovira.

Procurador, señor Rosales.

SENTENCIA

La sala segunda ha dictado sentencia en la causa núm. 41 del año 1.925 del juzgado de Purchena, condenando a Manuel Pérez Rubio a dos meses y un día de arresto mayor y pago de 3'50 de indemnización al perjudicado Juan Rubio Domene, por el delito de hurto.

Por la misma sala ha sido absuelto Domingo Manzano Fuentes, del delito de robo de que era acusado en causa núm. 26 del año 1.925 del juzgado de Canjáyar.

También ha sido dictada sentencia en la causa núm. 42 del año 1.925 procedente del juzgado de Berje, condenando a Joaquín Rodríguez Fenoy (s) Ta-

bernero a dos años y cuatro meses de prisión correccional por el delito de homicidio y a 12 años y un día de cadena temporal por el de parricidio frustrado, y 200 pesetas de indemnización a la ofendida Antonia Ibañez Lupiáñez.

CELEBRADOS

En la Sección primera quedan concluidas para sentencia las vistas de las causas señaladas para ayer.

Rumor alarmante

Circula el rumor en Almería que el viajante de la casa Hemvitz, en viaje de anuncio-propaganda, «Regala» a sus primeros cincuenta clientes de Almería, 50 relojes pulsera para señora, en oro de ley 18 quilates, valorados en 100 pesetas, entregados en el «acto» de hacer el primer pedido.

Además, tiene V. ocasión de adquirir por módico precio, a mejor fabricación moderna en tejidos de calidad «puro estambre», y teñidos con tintes alemanes por lo que nuestros tejidos nunca pierden el color, y «fijese V. bien»: por solo 130 y 150 pesetas, le entregamos «Dos» cortes completos de traje de fabricación especial y como propaganda, ¡gratis! recibe V. en el acto, el valioso relojito de oro de ley (contrastado).

Solo hasta el día 10 del corriente.

HOTEL LA PERLA. Almería.

Nota: si manda aviso al Hotel el viajante le visitará en su domicilio, (sin compromiso) teléfono, número 91.

De la provincia

DETECCIÓN DE UN INDIVIDUO POR AMENAZAS

Pechina.—La Guardia Civil de este puesto detuvo en el sitio conocido por Rambla Ancha al vecino de esta localidad y guarda jurado, Manuel Sánchez Sánchez, de 35 años reclamado por el juzgado municipal por amenaza de muerte a varios convecinos.

ADQUISICIÓN ILEGAL DE PLANTAS

Vélez Blanco.—La benemérita de este puesto, en virtud de comunicación del juez de Instrucción de este partido, detuvo a los vecinos Abraham Torrecillas Martos y Juan López Rubio reclamados por haber adquirido ilegalmente 35 y 40 arrobas de gayuba.

LA AMENAZA CON UNA PISTOLA

Sorbas.—En una taberna de la calle de la Estación de esta localidad, se presentaron los gitanos Juan Fernández Goretta (s) Chiripa, de 35 años y Miguel Fernández Goretta del mismo año de 25 años, los cuales en completo estado de embriaguez pretendieron hacer consumiciones, a lo que el dueño de la citada taberna, Juan Iniesta Requena se negó, amenazándole entonces los gitanos con una pistola.

La Guardia Civil detuvo a los Chiripa, ocupándole la pistola de referencia.

EL TIMO DEL PAREL DE FUMAR

Vera.—Luisa Clemente Simón dueña del estanco existente en la plaza Mayor de esta población, denunció ante la Guardia Civil de este puesto, que en dicho estanco se presentó un individuo desconocido pidiéndole dos cajas de papel de fumar, Bambú, varios pliegos de papel comercial y 25 cajas de tabaco de 25 céntimos.

Una vez servido, el descono-

cido saltó bajo pretexto de ir a buscar dinero, transcurriendo una hora sin que resultara por allí; la estenquera se disponía a retirar lo que había servido, encontrando conque las cajas de papel Bambú habían sido sustituidas por otras iguales pero llenas de recortes de periódico, esparto y varias piedras.

La benemérita del puesto de Garucha, según comunicación posterior, detuvo al timador en la venta de «La Grulla» del término de Cuevas, resultando llamarse Angel Higuero Ruiz de 38 años que fué puesto a la disposición del juzgado de Instrucción del partido.

Este individuo había salido de la cárcel de Lorca, donde cumplió 6 meses de arresto por lesiones, siendo un timador de oficio.

UN ROBO

Albox.—En el domicilio del vecino de esta villa Florencio Pardo Zapata, sito en la cortijada «Elano del Espino» unos individuos practicaron varios agujeros en una puerta falsa de la citada casa, penetrando en una cámara de donde se llevaron 7 pesetas en efectivo.

La Guardia Civil practica activas diligencias para encontrar al autor o autores.

Espectáculos

FUNCIONES PARA HOY EN CERVANTES

La película instructiva: «EL PERFUME DE MI DAMA»

La película cómica en dos partes: «EL ESQUIMAL»

Estreno de la hermosa producción cinematográfica en 5 partes, titulada: «EL CRUZADO»

A las 9 y 15.

EN VARIEDADES

La película cómica en dos partes: «DÍA DE DESCANSO»

Estreno de la interesante producción en 6 partes: «ABISMO FASCINADOR»

A las 9 y 15.

EN HESPERIA

Estreno de la bonita película «JUVENTUD DE PRINCIPE»

Estreno de la colosal producción de resonante éxito: «LOS PELIGROS DEL FLIRTE»

VARJETES

Mañana, miércoles, harán su debut en el Teatro Cervantes, «Las Manolias», bailarinas, «Los Ceruleales», acróbatas, la canzonetista Matilde Lara y las bailarinas Tiro Lara.

Bar Americano

DE AMERISIO LÓPEZ BOULEVAR DEL PRINCIPE 44.

Especialidad en cervezas, aperitivos y licores de las marcas más acreditadas.

Café superior a 35 céntimos

Ponches de coñac de las mejores marcas a 30 céntimos, corrientes a 0'20.

SALÓN AMPLIO.—GRAN CONFORT

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos Bacteriología Entomología de la Piel Sífilis, venéreo.

Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

Miguel García Algarrá

QUÍMICA FARMACIA Paseo del Príncipe, 3

TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

Gran Sastrería de lujo José de Juan Jiménez

Glorieta de San Pedro número 1.

Noticias y sucesos

Banquete

Debido al éxito creciente de la Cruz Roja y agradecidos a su ilustre presidente, se trata de organizar un banquete entre multitud de socios y amigos en un Centro de esta capital.

Se compra

Movilario de despacho con máquina de escribir. Razón, Arriáz 4, de dos a tres de la tarde.

MOVIMIENTO CARCELARIO

Altas: María Picón Rodríguez. Bajas: Antonio Guerrero Baeza. Existencias: 50.

CORRIDA DE INAUGURACIÓN

La Empresa sub-arrendataria de la Plaza de Toros, ha anunciado por medio de programas, la corrida que se celebrará el día 4 del próximo abril.

En esta corrida que será con picadores, alternarán Angelillo de Triana, Nacional III y Eduardo Gordillo, con ganado de Conradi o Moreno Santamaría.

UN BLASFEMO

Por la Guardia municipal, fué detenido en la calle de Pablo Iglesias a Francisco Belver Díaz, de 73 años, que se encontraba formando escándalo y blasfemando.

SE INSOLENTE AL SER DETENIDO

Rafael García López, de 36 años, se encontraba en la Puerta de Purchena formando gran escándalo por lo que una pareja de guardias municipales intentó detenerle, insolentándose Rafael y agrediendo a uno de ellos al que rompió la guerrera; a costa de grandes esfuerzos fué conducido a la Comisaría, poniéndosele a la disposición del Juzgado.

LOS FUMADORES

Por fumar en el teatro Variedades durante el espectáculo fueron denunciados por la Guardia de Seguridad, Eduardo Ruiz Espinal, de 21 años, Francisco Lindeu Ruiz, de 19 y Diego Casano Cervantes, de 20.

UNA CAIDA

En la Casa de Socorro municipal, fue asistida Carmen Padilla Lozano, habitante en la calle de San Lorenzo, de una erosión en el pómulo derecho de carácter leve, que se produjo al caer casualmente en las escalerillas del mercado.

PARADA DE SEMENTALES

Desde hace varios días, se encuentra en nuestra capital, en el local del Matadero viejo, la parada de caballos sementales del Estado.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. Nacimientos: José Rueda López, Juan López Alonso y María Nemesio Cruz Sánchez. Defunciones: Encarnación

Ramos Sánchez, de 51 años, y Tomás Martínez Limones, de 55 años.

Matrimonios.— Ninguno. Distrito de la Audiencia. Ninguno.

Movimiento marítimo

Buques admitidos durante los días 7 y 8.

Vapor noruego «Trudansg» de Aguilas con carga general. Idem danés «Hans Tavsén» de Orán con esparto.

Idem español «Michelin» de Gibraltar con carga general.

Idem id. «Roberto R. de Motril» con carga general y 3 pasajeros.

Idem id. «Florinda» de Barcelona con carga general y pasajeros.

Idem id. «Posta Arola» de Cartagena con carga general y 4 pasajeros.

Idem id. «Cabo Toriñana» de Málaga con carga general y 6 pasajeros.

Idem id. «Cabo San Sebastián» de Aguilas con carga general.

Pailebot «Moutjoy» de Aguilas con gasolina.

Laud «Joven Peco» de Barcelona en lastre.

DESPACHADOS

Vapor noruego «Trudansg» para Londres con frutas.

Idem español «Michelin» para Alicante con carga general.

Idem id. «Roberto R.» para Aguilas con carga general y pasajeros.

Idem id. «Florinda» para Melilla con carga general y pasajeros.

Idem id. «Poeta Arola» para Málaga con carga general y pasajeros.

Idem id. «Cabo San Sebastián» para Melilla con carga general.

Idem id. «Cabo Toriñana» para Aguilas con carga general.

Remolcador danés «Vaikrién» para Cartagena con su equipo.

Vapor español «S. A. C. 3.º» para Cartagena en lastre.

Pailebot «Luis Matutano» para Ceuta con paja.

Se vende

una magnífica caja de caudales.

Razón, Deogracia Pérez, Paseo del Principe, 13. Relojería Francesa.

DE SOCIEDAD

Se encuentra restablecido de su enfermedad el médico de la Beneficencia municipal don Gabriel de la Cámara.

Asimismo se encuentra bastante mejorada de su dolencia, la señorita María Silva.

A ambos les deseamos un total restablecimiento.

JUNTA GENERAL

Para el día 11 del actual, a las 8 y media de su noche, se cita a junta a todos los practicantes colegiados, a fin de tratar de asuntos de la Asociación.

Invalidos

Todos los señores Jefes, Oficiales, clases e individuos de tro

pa pertenecientes al cuerpo de válidos residente en esta Capital se presentarán con urgencia en el Gobierno Militar con objeto de enterarles de un asunto de interés.

Ganga

Se vende en Fiñana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción, con 4 horas de agua por cada acequia que produce el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y cortijeros, viña, amendros, secanos y tierra de labor con olivos.

Detalles: Casa de don Ginés Garrido; Calle Real. Despacho urgente.

Licencia

«La Gaceta» de Madrid en su editorial del día 6, inserta una disposición concediendo un mes de licencia y autorizándole para disfrutarla en Almería al oficial de Telégrafos con destino en Alhucemas, don Antonio Pérez y Sevilla.

CONSULTA GRATUITA

De cirugía general y enfermedades de la mujer por el doctor Francisco Soriano. Calle de Granada, 69. De 10 a 11.

Costureras

para sombreros, se necesitan Casa Rosales. Tiendas, 4.

Puntales madera

Estación Huercal de Almería. Informarán, Ferreteria «La llave».

Se venden

2.000 riparias Pupestris Lot superiores. Entrega inmediata. En esta Administración.

Notas municipales

Don Miguel Fernández, solicita licencia para reparar un techo de la casa número 1 de la calle de Platón.

Por el Arriendo de cédulas Personales se ha remitido el padrón correspondiente al año actual a fin de que sea expuesto al público, para que este haga las reclamaciones que crea oportunas.

La directora de la escuela establecida en la parroquia de San Antonio de esta capital, solicita ayuda del Ayuntamiento para sufragar los gastos de instalación completa de la misma.

¡¡Parraleros!! ¡¡Atención!!

Tubos de acero de procedencia alemana, para parrales y cercados. Informarán H. Alhambra. Santo Cristo 2.

Todas

Las enfermedades del riñón que dan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE. Para detalles y Venta en Almería; Drogueria La Universal. Ricardos, 3 y Conde Ofalia.

Muerte repentina

En la mañana del domingo falleció en su domicilio de la calle de Amalia, a consecuencia pe

un ataque cardíaco, el Inspector de la Policía Urbana don Tomás Martínez Limones. Nuestro más sentido pésame a su familia por tan sensible pérdida.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 y DE 3 A 5 Boulevard del Principe, 79.

NODRIZAS

Tomar «El Tesoro de las Madres» aumenta y mejora la leche. Vente: Farmacias y Droguerías

Isabel Abad de Etienne

Matrona Practicante Murcia, 29.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Ofalia 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Alambres BELGA para Parrales

Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes LA LLAVE.

Josefa Godoy Leal

PROFESORA EN PARTOS De la Facultad de Granada C. OFALIA 6, BAJO DERECHA

HERRADA

Plaza de Canalejas, 4. Almería. En esta casa se contrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

Dr. Antonio Fornieles Ulibari

Enfermedades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 6

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS Enfermedades de la mujer y cirugía general. Conde Ofalia 6; de 3 a 5. Sanatorio.—Granada, 69.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Capital: 150.000.000 Pesetas Avenida Conde de Peñalver 5 MADRID

El Consejo de Administración de esta Compañía acordó convocar a los señores accionistas a Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social el día treinta de marzo próximo, a las doce del día, para deliberar sobre los extremos que determina el artículo veintitres de los Estatutos. Tienen derecho a concurrir a dicha Junta todos los señores accionistas que lo soliciten del Consejo de Administración y obtengan de la Secretaría General, papeleta de asistencia con cinco días de antelación por lo menos a la mencionada fecha. El derecho de asistencia es

delegable por carta previo el cumplimiento de las disposiciones estatutarias al efecto. Madrid veintisiete de Febrero de mil novecientos veintiseis. Gumarsindo Rico.—Secretario general.

3 a 5.000 pesetas mensuales

Importante casa, concederá a persona seria y solvente, la representación exclusiva en la capital de su provincia, con depósito de nuestros artículos de absoluta novedad y de gran consumo, estableciendo la venta al contado y a plazos en su demarcación.

Escribir: SOCIEDAD POLI GRAF. CA. Apartado 10.013, Madrid.

Hojas de «Feitar «El Fenix»

FABRICACION ESPAÑOLA LAS MAS BARATAS

La mas sencilla la mas barata, la mejor ayuda en la cocina es sin duda el CALDO MAGGI EN CUBITOS. Es tan excelente para preparar un caldo como para mejorar o aumentar el puchero y como base para sopas y salsas. EL CALDO MAGGI EN CUBITOS se vende en casi todas las tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 céntimos por cubitos.

Parraleros Se venden 1.500 injertos encabezados Rupestris del Lot, en término de Canjáyar CORTIJO CANTA-BUFO Para pedidos, en dicho cortijo, o en Almería CALLE DEL MARQUES, N.º 8. Esteban Abad Márquez.

Vapores Correos Franceses De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latio Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos ALSINA, MENDOZA, ALSINA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO ALSINA Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1926 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pesetas. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase 2 y 4 literas. Para los de tercera clase comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: su consignatario Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Principe 75 y Almería y Cortina 28. Meses. 21 y 23.—1926

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras. Oficinas: ANDÉN DE COSTA Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prótesis de don Toribio Alvarez García Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo. Boulevard del Principe, 56 Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tengan noticias de este cambio de domicilio.

GASOLINA MARCA «EL CLAVILENO» O'64 litro Surtidor: PUERTAPURCHENA

Cerveza Cañadas 1ª la marca preferida por los inteligentes Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas DOMICILIO: Aguilar Martell, 63 Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés. Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso cribado y menudo Antracita inglesa COBBLES Carbon frágil inglés Carbón Asturiano cribado y menudo PRECIOS CONOMICOS HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

